

Către: **Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene(MIPE)**
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene(MIPE), în calitate de
Autoritate de Management pentru Programul Operațional Competitivitate
2014-2020;

În atenția: Domnului Adrian Căciu, Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene
Doamnei Svetlana Gomboș, Director General AM POC

Referitor la: Instrucțiunea AM POC nr. 68/02.11.2023

Stimate domn ministru, Stimate doamnă director general,

În calitate de asociație profesională care reprezintă interesele firmelor de consultanță în management vă transmitem, în rândurile următoare, solicitarea formulată de către o parte dintre membrii AMCOR ce implementează proiecte finanțate prin POC – Axa 1 să analizați posibilitatea completării Instrucțiunii nr. 68/02.11.2023 prin includerea în cadrul acesteia ca recepția la terminarea lucrărilor de construcții să poată fi efectuată până cel târziu la data de **31 mai 2024**, similar prevederii referitoare la punerea în funcțiune a echipamentelor ce poate fi efectuată în prezent conform instrucțiunii 68/02.11.2023, până cel târziu la data de 31 mai 2024.

Punerea în funcțiune a echipamentelor recepționate și recepția finală la terminarea lucrărilor reprezintă operațiuni cu elemente de similaritate al căror scop este, prin extrapolare, identic, în sensul în care dacă prin punerea în funcțiune a unui echipament înțelegem procesul de activare a acestuia pentru prima utilizare, ce implică verificări, reglaje și teste pentru asigurarea funcționării corecte și conforme cu specificațiile tehnice, în mod similar recepția la terminarea lucrărilor reprezintă operațiunea prin care comisia de recepție atestă stadiul fizic de execuție a construcției și efectuează verificarea calității lucrărilor executate, conformitatea acesteia cu proiectul tehnic și utilizarea construcției conform destinației sale.

Conform prevederilor Hotărârii nr. 343 din 18 mai 2017 privind aprobarea Regulamentului de recepție a lucrărilor de construcții și instalații aferente acestora, procedura pentru recepția lucrărilor se desfășoară după cum urmează:

1. Executantul comunică investitorului data terminării lucrărilor și solicită întrunirea comisiei de recepție la terminarea lucrărilor, ce va trebui realizată în situația proiectelor implementate în cadrul Axei 1 POC până la data de 31.12.2023.

2. În termen de 5 zile de la primirea comunicării, investitorul solicită autorității administrației publice competente care a emis autorizația de construire, Inspectoratului de Stat în

Construcții - I.S.C. desemnarea de către aceștia a reprezentanților în comisia de recepție la terminarea lucrărilor;

3. Factorii implicați în etapa de recepție la terminarea lucrărilor comunică investitorului, în termen de 10 zile de la primirea solicitării reprezentantul desemnat să participe în comisia de recepție.

4. Investitorul numește comisia de recepție în maximum 3 zile de la primirea tuturor comunicărilor de la factorii implicați în etapa de recepție la terminarea lucrărilor și transmite membrilor comisiei de recepție, executantului și proiectantului data, ora și locul la care se întrunește și își începe activitatea comisia.

Având în vedere termenele procedurale menționate, beneficiarii de finanțare nerambursabilă nu își pot permite riscul ca întrunirea comisiei de recepție a lucrărilor să aibă loc într-una din ultimele zile ale anului 2023, deoarece constatarea unor neconformități minore ar suspenda procesul de recepție a lucrării și nu ar permite remedierea acestora în timp util, ceea ce ar conduce la neîndeplinirea obiectivului proiectului în perioada de implementare a contractului de finanțare.

În actualele condiții și ținând cont de aspectele procedurale menționate, executarea lucrărilor ar trebui urgentată pentru încadrarea în termenul de execuție astfel încât și recepția lucrărilor să poată fi realizată până la 31 decembrie 2023, ceea ce ar putea însemna inclusiv efectuarea unor concesii de la calitatea lucrărilor executate.

Pe de altă parte, dacă în conformitate cu prevederile Instrucțiunii 68/02.11.2023, punerea în funcțiune a echipamentelor poate fi realizată până cel târziu la data de 31 mai 2024, dacă instrucțiunea nu va fi modificată în sensul celor solicitate, beneficiarii nu au posibilitatea de a se prevala de excepția din instrucțiune menită să vină în sprijinul lor, deoarece punerea în funcțiune a echipamentelor achiziționate (cum sunt de exemplu centrala termică, liftul, aparatura de ventilație) va trebui realizată înainte de recepția lucrărilor de construcție.

Prin includerea în cadrul Instrucțiunii nr. 68/02.11.2023 a excepției ca recepția lucrărilor să poată fi realizată până cel târziu pe data de 31 mai 2024, în condițiile în care lucrările de executare a construcției să fie finalizate până la data de 31 decembrie 2023, s-ar permite executarea finisajelor și testarea echipamentelor și instalațiilor integrate în construcție cu evitarea riscului ca acestea să producă defecțiuni care să conducă la suspendarea procesului de recepție al lucrărilor.

De asemenea, acordarea posibilității ca recepția lucrărilor să poată fi realizată până cel târziu pe data de 31 mai 2024 ar permite ca în situația constatării de către comisia de recepție a unor deficiențe în executarea lucrărilor sau funcționarea echipamentelor/instalațiilor, acestea să poată fi remediate până la data de 31 mai 2024.

Vă rugăm așadar să analizați posibilitatea completării Instrucțiunii nr. 68/02.11.2023 prin includerea în cadrul acesteia ca recepția la terminarea lucrărilor de construcții să poată fi efectuată

până cel târziu pe data de 31 mai 2024, similar prevederii referitoare la punerea în funcțiune a echipamentelor care poate fi efectuată în prezent conform instrucțiunii 68/02.11.2023, până cel târziu la data de 31 mai 2024, fapt ce ar fi deosebit de benefic beneficiarilor de finanțare nerambursabilă care implementează proiecte finanțate prin AXA 1 POC și care au prevăzut în cererea de finanțare executarea de lucrări de construcții, pentru implementarea în cele mai bune condiții ale proiectelor.

Vă rugăm pe această cale să ne oferiți cu celeritate un răspuns cu privire la decizia dvs. de soluționare a solicitării noastre, astfel încât beneficiarii de finanțare nerambursabilă AXA 1 POC să își poată organiza activitatea pentru finalizarea implementării proiectelor până la data de 31.12.2023.

În speranța unei soluționări pozitive a solicitării noastre, vă mulțumim!

Petre Luigi Luican
Președinte AMCOR



Acest document a fost elaborat și verificat sub coordonarea Comisiei Profesionale de Fonduri Europene (CPFE) a AMCOR.

Lucian Naum
Coordonator CPFE AMCOR

